

## 发挥“前哨”作用 找准“四个关键点”

## 商州纪委监委着力提升派驻机构监督实效

本报讯 (刘 盼) 派驻机构是纪检监察机关的“探头”和“前哨”。近年来,商州区纪委监委派驻纪检监察组以“四个关键点”为抓手,坚持常态化监督与压实职能部门责任相结合,着力提升派驻机构监督实效。

抓住“关键人”,做实日常监督。各派驻纪检监察组紧盯各单位“一把手”和领导班子成员,通过开展党风廉政建设调研、民主测评和个别座谈等方式,了解各单位党风廉政建设、贯彻落实区委区政府决策部署、执行民主集中制等情况,对“一把手”和领导班子成员依法依规履职用权等情况进行日常监督,同时对上级安排工作完成情况及时督促提醒,抓早抓小、防微杜渐,让“咬耳扯袖、红脸出汗”成为监督“关键人”的常态动作。聚焦“关键少数”,结合贯彻落实《党内监督条例》《党委(党组)

落实全面从严治党主体责任规定》等党内法规,夯实监督责任,形成一级抓一级的工作格局。

聚焦“关键处”,深化精准监督。各派驻纪检监察组聚焦群众关心关切的热点难点问题,对关键环节、重点岗位开展专项监督,及时发现问题,督促整改落实。紧盯“十四五”规划实施、“十四五”筹办、营商环境优化提升等重点任务,坚持“清单化+单元制”,细化监督内容131项,整合“室组地”力量成立6个监督单元组,开展精准监督。全程监督秦岭“五乱”治理,完成图斑整改。推动教育、环保、水利等领域严格行业监管,对检查中发现问题,及时约谈相关负责人,发出监察建议书,强化责任落实。督促相关牵头部门制定整改方案,并及时跟进整改情况,对整改进展缓慢的予以提醒,确保高质量推

进工作。

紧盯“关键时”,前移监督“关口”。各派驻纪检监察组把重要时间节点的正风肃纪工作与日常监督结合起来,坚持“监督再监督”职责定位,当好“婆婆嘴”,抓早抓小“治未病”。在汛期到来之前,对防汛物资库等防汛重点点位进行检查,督促相关部门做好河道检查、设备调试及水位监测和防汛橡胶坝、排水闸门等设施的养护工作,确保发挥好汛期流量调节和排水防汛功能,保障人民群众生命财产安全。在元旦、春节、中秋、国庆等重点节日前夕,向各单位通报中央和省市委发布的违反中央八项规定精神和“四风”问题情况,要求各单位引以为戒,文明廉洁过节。针对高考等重要节点,对全区超市、酒店、饮食街等重点场所的食品卫生安全开展督查,督促相关职能部门为高考学子“保

驾护航”。

管住“关键事”,推动责任落实。各派驻纪检监察组立足职能职责,在做实做细问题线索查办上下功夫,推动相关职能部门履职尽责。驻区教体局纪检监察组围绕教师职称评审等中心工作,积极履行监督职责,晋职期间优先受理对职称评审方面举报反映,确保全区教师职称评审工作公正公开顺利进行。驻区政府办纪检监察组聚焦“人盯人”防抢撤工作开展监督检查8次,督促整改问题6个,下发通报2期。围绕应对新冠肺炎疫情,驻区卫健局纪检监察组对隔离场所、医院、学校及其他重点场所的疫情防控情况督导检查15次,下发督办函4份,立行立改问题8个,实施谈话提醒7人次,2个问题移交区卫健监督执法大队查处。

## 市区妇女诵读诗歌庆“三八”

本报讯 (记者 李 亮) 3月7日,在“三八”国际妇女节来临之际,市政协机关妇委会、商洛日报社妇委会、市文联妇委会、民进商洛市委会、市朗协联合举办了“巾帼颂新时代 建功迎二十大”庆“三八”唱诗朗诵联谊活动。市政协副主席、民进商洛市委会主委苏红英出席活动。

唱诗朗诵联谊活动紧紧围绕“歌颂广大妇女在经济社会发展中无私奉献、建功立业新时代、迎接党的二十大”这一主题展开。“在五千年文明的古华夏,开天辟地、聚杰聚贤,人民政协拔地横空……”活动在诗词诵读《人民政协之歌》中拉开序幕,伴随着悠扬的音乐,4名诵读者铿锵有力、声情并茂的朗诵深深吸引了在场观众。大家或温婉、或欢快、或深情地诵读《等待》《天路》《中华颂》《百年风采》《三月里走来的女子》等篇目,通过诗词的文化韵味,展现出女性积极向上、奋发进取的精神风貌,营造出浓浓的书香氛围。歌曲《春天的故事》将活动推向高潮,歌声昂扬奋进,点燃了台下观众的激情,大家也情不自禁地跟着合唱。

活动最后,商洛日报社女职工带来的贯口表演,赢得观众掌声笑声不断,让现场气氛再次达到高潮。大家纷纷表示,提前过了一个非常有意义的节日,在诵读中体验了文字之美、语言表达之美,未来要把读书当成一种习惯,以更加饱满的热情、昂扬的斗志,踔厉奋发,笃行不怠,争做合格的智慧型、学习型时代女性。

## 市政府办机关党委开展庆“三八”主题党日活动

本报讯 (记者 刘 媛) 情暖三月天,巾帼展风采。3月7日,市政府办机关党委和洛南县政府办党支部举办“共庆‘三八’节·巾帼洛南行”学习调研主题党日活动,组织动员机关干部通过走进基层,增长见识、增进感情,进一步激发干事创业激情。

位于保安镇的“亲农·溪乐谷”,作为洛南县和南京市江宁区共同打造的美丽乡村项目,是苏陕协作的友好见证。沐浴着春日暖阳,大家漫步在古朴的农家院落,在民俗记忆馆中探寻“秦岭洛河源下的农耕文明”,时不时感叹脱贫攻坚和乡村振兴对农民生活、村容村貌、产业发展带来的新变化。在集“产业、社区、文化、生态、旅游”为一体的仓颉小镇,大家通过倾听、观看、触摸,一览汉字文化,敬祭文字始祖仓颉创造文字、肇始文明之功,实地感受中华文化的博大精深和源远流长,一起探讨如何深入挖掘区位优势,促进文旅深度融合,形成经济发展的新增长极。

洛南县环源有色金属循环利用产业园,以铜等有色金属循环利用为主导,融合“三线建设”元素,打造有色金属全产业链。驻足在三线建设博物馆前,大家共同回顾三线历史,感悟“艰苦创业、团结协作、开拓创新、无私奉献”的三线精神,接受了一场深刻的爱国主义和革命传统教育,表示要自觉向老一辈三线建设者看齐,传承弘扬好三线精神。产业园内做工精致、栩栩如生的金属工艺品也让大家眼前一亮。

在随后召开的座谈会上,大家纷纷表示,这次学习调研主题党日活动,以党建带妇建,以妇建促党建,让机关女干部度过了一个有创意、有意义的节日,进一步增强了党组织的凝聚力和战斗力。今后要紧紧围绕打造“一都四区”,切实履行好“坚强前哨、巩固后院”职责,不断提升“三服务”水平,以优良作风和过硬本领推动各项工作争上游、创一流,为经济社会高质量发展贡献巾帼力量。

## 镇安强化空气自动站运行管理

本报讯 (吴 东) 为确保自动站有效发挥环境空气质量风险预警作用,近年来,市生态环境局镇安分局采取多项措施加强空气自动监测站的运行管理。

该局建立领导带班制度,明确责任分工,安排人员轮流值班值守,做好空气自动站周边巡查、值班记录和交接班工作。密切关注“陕西空气质量app”数据发布平台,及时比对监测数据,发现监测数据异常时立即向带班领导汇报,同时联系运维单位进行故障排查,减少数据无效情况发生。

为加强联合监管,该局联合公安、住建、城管、市场管理等部门开展专项行动,以施工场地及道路扬尘污染治理、散煤整治、烟花爆竹禁燃禁放等工作为重点,对城区建筑工地、烟花爆竹经营点、烧烤摊点进行巡查,督促各行业严格落实大气污染防治措施。同时,借助报纸、政府门户网站、分局微信公众号、美篇等载体,强化宣传引导,营造全民参与、全民监督环境保护设施运行的良好氛围。

据悉,下一步,该局将根据城区发展进程,优化调整并新增环境空气自动监测站点位,进一步提升环境空气质量监测能力。

## 杏坪镇加快创建秦岭山水乡村

本报讯 (吕 洋) 自秦岭山水乡村建设工作开展以来,柞水县杏坪镇立足镇情实际,积极在环境整治、机制创新、宣传动员、发展生态产业上下功夫,成效显著,镇村面貌焕然一新。

该镇聚焦“六清六治六无”目标,以“两拆一提升”为抓手,干部分片包抓,全面整治“五乱”问题。截至目前,已开展集中整治36次,整治“五乱”区域500余处,清理河道7条,清运垃圾60余吨,翻新猪舍52个,改厕18处。做到了整治一处、清洁一处。镇上建立周排名、月点评、季观摩工作机制,充分发挥“人盯人+”、门前“三包”制度优势,不断强化河长、路长、片长、网格员、护林员和保洁员日常管理,建立“周二清扫日”制度,不断巩固治理成效。

该镇通过视频号、抖音、院落会、宣传册和新时代文明实践站等方式,广泛宣传动员群众参与环境治理。先后评选“五美庭院”400余户、星级文明户35户,形成了全民参与、共建共享健康绿色生活的良好局面。

杏坪镇将“绿水青山就是金山银山”“小木耳、大产业”作为产业振兴的行动指南,以“苏陕协作”为契机,充分利用当地资源,不断发展特色产业,持续扩大传统产业。目前已发展柞水白茶产业园3000余亩,木耳500万袋。



3月8日,商州区刘湾街办越洋香菇种植农业合作社内工作人员正在给菌袋注水。据了解,该合作社共种植香菇6万袋,带动了当地群众增收,同时解决部分剩余劳动力就业。(记者 杨 鑫 摄)

## 石坡林场严防森林火灾

本报讯 (卢根良) 入春以来,面对气温急剧回升、农事活动日渐频繁、森林防火形势日益严峻的情况,洛南县石坡林场抓早动手,提前备战,采取多项措施严防森林火灾发生。

抓宣传,确保群众重视到位。进入防火期后,石坡林场把宣传教育作为森林防火的重要抓手,通过大规模、多频次、高声势宣传森林防火法律法规,普及群众森林防火知识,增强群众森林防火意识。截至目前,召开森林防火工作会20场次,签订责任书3000余人次。组建防火宣传队5支,开展规模化宣传3次13天,悬挂森林防火横幅16条,刷新防火宣传牌20个,发放防火宣传材料1万余份。

抓防控,确保管控网络到位。为了起到群防群治效果,石坡林场积极与辖区镇办、村居对接配合,做到工作无缝衔接,防治全域覆盖,不留死角死面。实行首见负责

制,实现监管互补,不留盲点,开春以来,已制止查处野外用火100余次,有效减少了森林火灾的发生。

抓源头,确保隐患消除到位。为切实做到源头治理,石坡林场将消除火灾隐患和重点人群监管作为森林防火的重要内容,从严从细落实工作责任和措施,有效防止森林火灾发生。在日常巡山过程中,护林员及时清除林沿坡堆放的秸秆、柴草等易燃物,加大对重点山头地块、林区人员活动较密集地方的巡查力度,在林区火灾易发地段、山口、路口设立防火检查站卡20个,严禁带火进山入林,从源头上杜绝火灾隐患。

抓演练,确保战斗力到位。进入防火期,林场及时调整防火组织机构,修订扑火预案,补充半专业扑火队人员,备足防火物资,时刻保持备战状态。联系辖区镇办、村居组成进行森林火灾扑救联防演练2次,提高了林场、村组森林火灾扑救协同作战能力。

## 商洛市全民义务植树倡议书

全市广大人民群众、各界人士、各位朋友:

最是春光好,植树添绿正当时。在这春光明媚、万物复苏的季节里,我们迎来了第44个植树节。植树造林,绿化家园,是每个公民应尽的义务,也是我市推进“一都四区”建设、全面绿化美化大秦岭的一项重要举措。在此,我们谨向全市广大市民和社会各界发出如下倡议:

争做康养之都“倡导者”,自觉践行绿色理念。让我们行动起来,认真贯彻落实习近平生态文明思想,积极践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,建设中国康养之都我当先,大力倡导环境就是

民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福的生态发展观念,自觉树立起生态优先、善待自然,以步代车、绿色出行,节约资源、低碳生活理念,为推进我市“一都四区”建设和实现“双碳”目标而努力奋斗。

争做康养之都“建设者”,积极履行植树义务。让我们行动起来,发挥主人翁精神,通过造林绿化、抚育管护、自然保护、认种认养、设施修建、捐资捐物、古树名木保护、绿化宣传等方式进行植树尽责。广大市民也可通过陕西“全民义务植树网”,向我市“绿化美丽山阳共建宜居翠屏”项目捐款,或参与我市“相约柞水2022·我为秦岭添新绿”网

络义务植树活动,进行义务植树尽责,共同为商洛康养之都建设出一份力、建一份功。

争做康养之都“守护者”,主动呵护绿化成果。让我们行动起来,自觉尊重自然、关爱野生动植物,革除滥食野味陋习,倡导文明健康饮食;爱护花草树木,不侵占绿地林地,不践踏草坪,不攀摘树枝花朵;遵守森林防火规定,不携带火种进林区,不在野外用火,不焚烧农田秸秆。坚决制止破坏生态的不良行为,共同守护好我们的美丽家园。

争做康养之都“传播者”,带头宣传绿色文化。让我们行动起来,从我做

起,带动他人,积极向身边的人传播绿色文化、普及环保知识,充分发挥自身辐射带动作用,引导他人主动参与全民义务植树和生态环境保护,迅速在全社会形成植绿护绿爱绿的良好氛围。

人不负青山,青山定不负人。商洛,作为我们大家共同的家园,让我们一起携起手来,积极投身到全市造林绿化美化活动中来,用主动担当的作为,踔厉奋发,为建设大秦岭,打造山更绿、水更清、天更蓝的新高洛贡献自身力量!

商洛市绿化委员会  
2022年3月9日